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  SALON NO		  :         SIRA NO :

   Soru kitapçığı numarasının cevap kağıdına kodlanmamasının veya yanlış
kodlanmasının sorumluluğu adaya aittir.

SINAV NUMARASI:
                                                     

Adayın İmzası:                                                            
Soru kitapçık numarasını doğru kodladım.

Salon Görevlisinin İmzası:
Adayın soru kitapçık numarasını cevap kağıdına
doğru kodladığını onaylıyorum.
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1.	 Parçada yazarın sözcüklere hükmünü geçirmesi an-
latılmaktadır. Sözcüklere hükmünü geçiren yazar, 
yazının denetimini elinde tutan kişidir. Parçada geçen 
“yazının iplerini çeken” sözüyle B seçeneğindeki ifade 
anlatılmak istenmektedir.

Doğru cevap B seçeneğidir.

2.	 Öncül cümleden A, B, C ve D seçeneğinde veri-
len yargılar kesin olarak çıkarılamaz. Öncül cümlede 
Bulgaristan’ın kuzeyindeki bir mezarlıkta yapılan kazı-
larda çok sayıda buluntuya rastlandığı söylenmektedir. 
Buradan hareketle E seçeneğinde verilen yargıya ke-
sin olarak ulaşılır.

	 Doğru cevap E seçeneğidir.

3.	 Verilen sözler anlamlı ve kurallı bir biçimde bir araya 
getirildiğinde doğru sıralama II – IV – III – V – VI – I 
şeklinde olmalıdır. 

	 Verilenler sıralandığında parça şöyle olacaktır:

	 II.	 toplumun kuruluşunda ve bireyin topluma dâhil 
oluşunda

	 IV.	etkin rol oynayan dil
	 III.	 bir edebiyat eseri oluştururken
	 V.	 tıpkı bir ressamın tuvali işlemesi ya da bir besteci-

nin sesleri düzenlemesi gibi
	 VI.	edebiyatçı tarafından
	 I.	 işlenir ve biçimlenir

	 Bu sıralamaya göre baştan ikinci sırada IV. söz yer alır.

Doğru cevap E seçeneğidir.

4.	 İçerik, eserin konusu; üslup ise yazarın anlatım biçimi 
yani kullandığı tekniktir. Numaralanmış cümleleri ince-
lediğimizde III. cümlede geçen “bir yöremizin gelenek-
leri” sözü içerik, “ironik bir dille” ifadesi ise üslup ile ilgili 
bilgi vermektedir.

Doğru cevap C seçeneğidir.

5.	 I. cümlede “bir cerrahtı” söz öbeği yüklem olduğu için A 
seçeneği, II. cümlede “Osmanlı aydınıydı” isim tamla-
ması yüklem olduğu için  ve “-mış” fiilimsi eklerini alan 
fiilimsi ekleri olduğu için B seçeneği, III. cümle “görü-
nüyordu” ve “düşünüyordu” yüklemleri olan ayrıca “ve” 
bağlacıyla bağlanan bağlı cümle olduğu için C seçe-
neği, IV. cümlede “... Topuzlu” sözü ortak özne oldu-
ğu için D seçeneği doğrudur. Ancak V. cümle, içinde 
sıfat-fiiller olan birleşik bir cümle değildir. V. cümlede 
yer alan “-mış” ekleri sıfat-fiil eki değil, haber kipidir.

	 Doğru cevap E seçeneğidir.

6.	 1914’e gelen ek sertleşerek “-te” şeklinde olmalıdır. 
“Çanakkale Cephesi” belli bir olayı belirten özel isim 
olduğu için büyük harfle başlamalıdır. IV. sözcük ise 
kesme işaretiyle ayrılmalıdır. Çünkü dağ, nehir... isim-
lerine gelen çekim ekleri kesme işaretiyle ayrılır. İstinye 
Limanı özel isimdir. Liman büyük harfle başlayıp gelen 
ek kesme işaretiyle ayrılmalıdır: İstinye Limanı’na.

Doğru cevap C seçeneğidir.

7.	 Noktalama işaretlerinin görevlerinin belirtildiği bu par-
çada noktalı virgülle ilgili bilgi yanlışı vardır. Parçada 
noktalı virgül, bağlaçtan önce gelerek sıralı cümleleri 
ayırmıştır. Fakat sıralı cümleler, içinde virgül geçmiyor-
sa noktalı virgülle değil, virgülle ayrılır. Ayrıca bağlaç-
lardan önce herhangi bir noktalama işareti getirilemez. 
Yani bu parçada bağlaçtan önce noktalı virgülün kulla-
nılması, bir noktalama yanlışıdır.

	 Doğru cevap D seçeneğidir.

8.	 I. sözcük “-ış”, “-kan” ve “-lık” yapım eklerini aldığı için 
A seçeneği, II. sözcük “-lık” yapım eki ve “-ı” çekim 
ekini aldığı için B seçeneği, IV. sözcüğün kökü “pat” 
yansıma sözcüğü olduğu için D seçeneği, V. sözcük 
“-acak” sıfat-fiil ekini aldığı için E seçeneği doğrudur. 
Ancak III. sözcük (çalış-) sadece “-ma” yapım ekini al-
mıştır.

	 Doğru cevap C seçeneğidir.

9.	 Numaralanmış tamlamaları incelediğimizde V. tam-
lamanın farklı olduğunu görmekteyiz. I, II, III ve IV. 
tamlamalar isim tamlamasıdır. V. tamlama ise sıfat 
tamlamasıdır. V. tamlamada tamlanana sorulan “nasıl” 
sorusuna cevap alınabilmektedir.

	 Doğru cevap E seçeneğidir.
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10.	 Yüklemlerin kökünün türünün sorulduğu bu soruda 
A’da “kur-”, B’de “art-”, D’de “aç-”, E’de “işit-” fiil kök-
leri bulunmaktadır. C seçeneğinde ise “başlamaz” söz-
cüğünün kökü “baş” isimdir.

Doğru cevap C seçeneğidir.

11.	 Parçada geçen “tanıdık herkes”, “bir yerlere” tamlama-
ları A’ya, “haftalık” ismi C’ye, birinci ve ikinci cümleler 
içinde fiilimsi olan cümleler olduğu için D’ye “için” ve 
“gibi” sözcükleri ise E seçeneğine örnektir.

Doğru cevap B seçeneğidir.

12.	 Parçada asıl anlatılmak istenen, resmî dilin eğitim dili 
olmamasının getireceği olumsuzluklardır. Parçanın ge-
nelinde resmî dil üzerinde durulduğu için bu parçaya 
“Neden Resmî Dil?” başlığı getirilmelidir.

Doğru cevap C seçeneğidir.

13.	 Parçada geçen ikinci cümleden A seçeneğine, “başa-
rıya götürebilecek kabiliyetler vardır.” ifadesinden C 
seçeneğine, “Her akıllı insan önce unutmayı öğrenme-
lidir.” cümlesinden D seçeneğine, “Hiç kimse doğuş-
tan başarısızlığa mahkûm değildir.” cümlesinden ise 
E seçeneğine ulaşılmaktadır. Fakat parçada, insanın 
başarıya ulaşmada her yolu denemesi gerektiğine dair 
bir ifadeye yer verilmemiştir.

Doğru cevap B seçeneğidir.

14.	 Bu parça iki paragrafa ayrılmak istenirse ikinci paragraf 
IV. cümleyle başlar. Çünkü ilk üç cümlede kitap hak-
kında genel bilgiler verilirken IV. cümleden itibaren ki-
tabın içeriğine dair düşünceler dile getirilmiştir.

Doğru cevap C seçeneğidir.

15.	 Parçanın genelinde edebiyatın etkili olmasının okurun 
elinde olduğu vurgulanmıştır. Parçanın geneline sindi-
rilen bu anlamı en iyi veren ifade ise D seçeneğinde 
geçen “okuyucu olmadan üretilen hiçbir edebî ürünün 
varlık kazanamayacağı” sözüdür.

Doğru cevap D seçeneğidir.

16.	 Şair - vezin ilişkisinin ele alındığı bu parçada ”Genç 
şairlerin diğer vezinleri elinin tersiyle itmesi, şiirimize 
zarar vermektedir.” düşüncesi vurgulanmaktadır. Bu dü-
şünce de en iyi şekilde A seçeneğinde yansıtılmıştır.

Doğru cevap A seçeneğidir.

17.	 Parçadaki ikinci cümleye dikkat edilirse bir önceki cüm-
lede farklı alanlardan bahsedildiği anlaşılacaktır. İkinci 
cümledeki “ancak” ifadesi ilk cümle ile ikinci cümle ara-
sında karşıtlık çağrışımının olduğunu göstermektedir. 
Bu nedenle parçada boş bırakılan yere A seçeneğin-
deki cümle getirilmelidir.

Doğru cevap A seçeneğidir.

18.	 Parçada geçen “görsel-gerçek dünyaya uyum sağla-
maları” ifadesiyle A seçeneği, “oldubittiye getirmem” 
ifadesiyle B seçeneği, “doğrum da benimdir yanlışım 
da” ifadesiyle C seçeneği, “bu nedenle resmim önce 
beynimde oluşur, üzerinde uzun düşünürüm, oluşum 
tamamlandığında ona uygun tuval ve malzemeyi hazır-
larım. Gerisi daha çok, bir işçilik ve boyacılık gibi gelir 
bana.” cümlelerinden D seçeneği bu parça için söyle-
nebilir. Ancak parçada ressamın hiçbir sanat anlayışı-
na bağlı bulunmadığı söylenmemiştir.

Doğru cevap E seçeneğidir.

19.	 Parçada geçen “hem bir araştırmacı olarak” ifade-
siyle A seçeneğine, “doğum sancılarından edindiği 
tecrübesiyle” ifadesiyle C, seçeneğine parçadaki son 
cümleden D seçeneğine, parçadaki  ilk cümleyle de E 
seçeneğine varılabilir. Ancak parçada eserin teknik ku-
surlarının olduğuna değinilmemiştir.

Doğru cevap B seçeneğidir.

20.	 Parçadaki ilk cümlede gün ışığı kişileştirildiği için A se-
çeneği, “rüzgârın arkadaki ağaçların arasında uluyup 
durduğunu duyabiliyorum” yargısında hayvana ait olan 
ulumak işi, doğadaki başka bir nesneye (rüzgâra) akta-
rıldığından B seçeneği, parçanın genelinde betimleme 
yapıldığı için D seçeneği bu parçaya bakarak söylenebilir. 
Son cümlede öfke somutlaştırıldığı için E seçeneği söyle-
nebilir. Ancak bu parçada karşılaştırma yapılmamıştır.

Doğru cevap C seçeneğidir. 

21.	 Parçanın anlam bütünlüğü göz önünde bulunduruldu-
ğunda sıralamanın V - III - II - IV - I şeklinde olması 
gerekmektedir. 

	 Verilenler sıralandığında parça şöyle olacaktır: 

	 V.	 Kitaba kişisel duyguların korunduğu, saklandığı bir 
hafıza denebilir. 

	 III.	Yaşamımda en derin acılarımı, en coşkulu sevinç-
lerimi kitaplarla paylaştım.

	 II.	 En iyi öğütleri de kitaplardan aldım, kendime güven 
duymayı onlardan öğrendim. 

	 IV.	Cesaret; korkmamak değil, korkuların üstüne gide-
bilmektir, diyordu bir kitap.

	 I.	 Başarma gücünü bu sözle buldum kendimde.
	 Parçaya genel bir anlam ifade eden yani diğer cümle-

lerin başlangıcı olan V. cümle ile başlanmalıdır.

Doğru cevap E seçeneğidir.
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22.	 Parçada anlatılmak istenen, çağları aşmak isteyen bir 
şarkının geleceğe kalıp kalamayacağının belirsizliğidir. 
Bu anlam da parçanın IV. cümlesinde geçen “... hangi 
şarkıların zamana direndiğini ve yarına kaldığını sapta-
mak kolay değildir.” cümlesinden çıkarılmaktadır. Yani 
parçada anlatılmak istenen “hiçbir şarkının geleceğe 
kalma garantisinin olmadığı”dır.

	 Doğru cevap C seçeneğidir.

23.	 Verilen parçada V. cümle kendinden önceki cümlenin 
gerekçesidir. Hangi şarkının geleceğe kalıp kalamaya-
cağının saptanmasının zor olmasının sebebi V. cüm-
lede “Çünkü” ifadesiyle verilmiştir. Dolayısıyla doğru 
cevap D seçeneğidir.

	 Doğru cevap D seçeneğidir.

24.	 Parçadaki IV. cümleden A seçeneği, II. cümleden C se-
çeneği, III. cümleden D seçeneği, V. cümleden de E se-
çeneği çıkarılabilir. Ancak parçada “güzellikleri belirleyen 
ölçütlerin kişiden kişiye değiştiğine” dair bir ifade yoktur.

	 Doğru cevap B seçeneğidir.

25.	 Verilen parçada I. cümlede geçen “aslında gören, göz 
değil; düşüncedir” sözüyle A seçeneği; II. cümlede ge-
çen “en iyi, ressamlar ve şairler takdim eder” sözüyle 
B seçeneği; III. cümlede sanatın, insanları mutlu eden 
bir işlevi olduğu söylendiğinden C seçeneği; IV. cüm-
lede geçen “henüz sanatkârlar tarafından keşfedilme-
miş veya etkili bir şekilde anlatılmamamıştır” sözüyle 
D seçeneği  doğrudur. Ancak V. cümlede, yetişecek 
sanatçıların kalıcı eserlerden beslenmesi gerektiği an-
latılmadığından E seçeneği yanlıştır.

	 Doğru cevap E seçeneğidir.

26.	 Parçada geçen “... özgünlüklerini belirginleştirirler” ifa-
desinden B seçeneğine; III. cümleden C seçeneğine; 
son cümleden D seçeneğine; “…önceki birimi anlama 
çabası” ifadesinden E seçeneğine ulaşılır. Ancak par-
çada, şiir üzerine yazılan yazıların okuyucu ile şairi or-
tak bir alanda birleştirdiğine değinilmemiştir.

Doğru cevap A seçeneğidir.

27.	 Parçadaki V cümlede geçen “engelleyebilir” ifadesi, 
“tarafsız kalmayı” ihtimal üzerinden anlatan bir ifadedir.

	 Doğru cevap E seçeneğidir.

5 ¨ ₺ Burcu 10 ¨ ₺ Burcu 20 ¨ ₺ Cem

5 ¨ ₺ Emine 10 ¨ ₺ Emine 20 ¨ ₺

5 ¨ ₺ 10 ¨ ₺ 50 ¨ ₺ Cem

5 ¨ ₺

28.	 Tablo incelendiğinde Cem’in 20 ¨’si vardır.

Doğru cevap D seçeneğidir.

29.	 Tablo incelendiğinde Emine’nin 5 ̈  ve 10 ̈ ’lik kağıt pa-
rası vardır.

Doğru cevap E seçeneğidir.

30.	 Tablo incelendiğinde cevap C seçeneğidir.

Doğru cevap C seçeneğidir.

31.	

Tek Çift Çift

Çift Tek Tek üç öncülü sağlayan durum bu ikisi

Çift Çift Tek
olduğundan; I doğrudur.

Doğru cevap A seçeneğidir.

 

32.	
x 8 –3 3

5 013

18 5

y

		  x 5=

		  y 23=

	 +		       

			   28 bulunur.

Doğru cevap C seçeneğidir.
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33.	 7 incir 1 kese, 7 kese bir kasa ise,

	 49 incir 1 kasadır.

	 345 incir 6 kasa, 7 kese ve 2 incir olarak bulunur.

Doğru cevap D seçeneğidir.

34.	 155 5 150- =  sayısını x sayısı kalansız böler.

	 O halde;

	 150, sayısının pozitif bölen sayısı, bulunursa,

	 . .150 2 3 5
1 1 2

=

	 PBS = 2.2.3 = 12 bulunur.

	 Fakat bölenler 5 sayısından büyük olmalıdır.

	 O halde,

	 , , ,1 2 3 5$ . olmak üzere 4 adet bölen düşünülmez.

	 12 4 8- =   x sayısı vardır.

Doğru cevap D seçeneğidir.

35.	 İlk dört A varilinin üç tanesine 4’er B varili konulursa, A 
ve B varillerinde toplam 4 + 3.4 = 16 varil kullanılır. Ge-
riye kalan C varilleri olduğundan 52 16 36- =  varil C 
varilinden kullanılır.

Doğru cevap B seçeneğidir.

36.	 Verilen bilgilere göre işaretlenen sayıların sayı doğru-
sundaki görünümü;

	 0

3x birim x birim

II I

2x������������ ���–2x x

	 Toplam = 4x = 36 ise

			   x = 9 bulunur.

	 O halde;

	 x’e en uzak olan II. sayı olduğundan;

	 3x = 3. 9 = 27 birim bulunur.

Doğru cevap D seçeneğidir.

37.	 16 2 2 3 81
.

b

a

b

a

b

a
4

4

4
= = = =b l

	 9 3 3 2 4
.

a

b

a

b

a

b
2

2

2
= = = =b l

	 O halde;

	 81 4 77- =  bulunur.

Doğru cevap D seçeneğidir.

38.	

3 =   8 = 2
3

8

	 2

x

3

4=

	 x 4
2 3
=

	 x 2
2 3 2

= ` j
	 x 8=  ya da x 8=-  olur.

	 O halde;

	 x 8
1
=-

	 x 8
2
=  olduğundan

	 x x2 3 16 24
1 2
+ =- +

	                 8=  bulunur.

Doğru cevap A seçeneğidir.

39.	 7 49 4 9 16 81 97
2 2 2"= + = + =

	 9 7 81 49 130 1 3 10 1 1
2 2 2 2 2" " "+ = + = + = =

	 23 2 3 13 1 3 10 1 1
2 2 2 2 2" " "+ = + = =

	 24 2 4 20 2 4 4 16
2 2 2 2" " "+ = = =

	 1 6 37 3 7 58 25 64 89
2 2 2 2" " "+ = + = + =

	 8 9 145 1 4 5 42 4 2 20
2 2 2 2 2 2 2" " "+ = + + = + =

	 28 2 4 68 6 8 100 1 1
2 2 2 2 2" " "+ = + = =

	 32 3 2 13 1 3 10 1 1
2 2 2 2 2" " "+ = + = =

	 O halde 24 mutlu sayı değildir.

Doğru cevap C seçeneğidir.



5

KUZEY AKADEMİ 17. Deneme (GY-GK)Kazanmak   
Artık    Kolay...Yayınları

K
u

ze
y 

A
ka

d
em

i 
Y

ay
ın

la
rı

40.	 abc = 11.ac olduğundan,

	 AAB sayısı için,

	 A + B = A

	 B = O olmalıdır.

	 O halde;

	 , , , , , , , ,A 1 2 3 4 5 6 7 8 9= $ . rakamlarını alır.

	 Rakamlar toplamı = 45 bulunur.

Doğru cevap E seçeneğidir.

41.	
Muzlu Pasta

Hiçbirini almayanlar = 2x

3x x

Kremalı Pasta

	 Verilen şemasında verilenler modellendiğine göre, 
muzlu pasta almayanlar = 3x = 90

						      x 30=

	 Kremalı pasta almayanlar: .x5 5 30 150= =  bulunur.

Doğru cevap B seçeneğidir.

42.	 Şubat ayında tek olan günler:

	 , , , , , , , , , , , , , ,1 3 5 7 9 11 13 15 17 19 21 23 25 27 29$ .
	 Şubat ayında çift günler:

	 , , , , , , , , , , , , ,2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28$ .
	 O halde,

	 . . .15 3 14 4 29 2+ -

	 45 56 58 43= + - =  TL biriktirir.

Doğru cevap C seçeneğidir.

43.	 . .1800 2 3 5
3 2 2

= , , ,x x x3 2 2
1 2 3
= = =

	 . .1800 3 2 2 12= =8 B
	 . , ,x x12 2 3 2 1

2 1

1 2
= = =

	 12 2 1 3= + =` j  bulunur.

Doğru cevap C seçeneğidir.

44.	

A

B

Kuzey

Doğu

Güney

Batı

	 Şekilde görüldüğü gibi B’nin izlemesi gereken yol E 
şıkkında doğru verilmiştir.

Doğru cevap E seçeneğidir.

45.	 A2 testinden gelen puan = 20.1.5 = 30

	 A1 testinin doğru sayısı = 4x

	 A3 testinin doğru sayısı = x olsun.

	 . .x x120 4 2 1 30= + +

	 x90 9=

	 x 10=  bulunur.

	 O halde;

	 Yapılan toplam doğru sayısı = 40 10 20 70+ + =  bulur.

Doğru cevap B seçeneğidir.

46.	 x < y olduğundan x – y negatif bir sayıyı temsil eder. 

	 Eşitsizliklerde ifadeyi negatif bir sayıya bölmek yönü 
değiştirir.

	 O halde,

	 III. öncülde yön değiştirilmediğinden hata yapılmıştır.

Doğru cevap C seçeneğidir.
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47.	 İçinde 1 veya 3 ile 4 veya  5 rakamı olan sayılar şöyle-
dir.

		

e

14

15

34

35

41

43

51

53

tan8
6

	 

e

104

105

114

115

124

125

134

135

tan8
9

	      

e

140

141

149

tan10

h

9

        

e

150

151

159

tan10

h

9

      

e

164

165

174

175

184

185

194

195

tan8
9

	 Toplamda; 44 kapı iki kez çalınır.

Doğru cevap B seçeneğidir.

48.	 KM 1 2 3<= +

	 1 2 3<
2

2
+` j

	 1 2 2 2 9<+ +  sağlar.

	 KO 1 2 3 2 7<= + + +

	 2 3 4<+

	 2 3 4<
2

2
+` j

	 2 3 2 6 16<+ +

	 2 6 11<  sağlar.

	 MO 3 2 4>= +

	 3 2 4>
2

2
+` j

	 3 4 4 3 16>+ +

	 4 3 9>  sağlamaz

	 NP 2 5 4>= +

	 2 5 4>
2

2
+` j

	 4 54 5 16>+

	 4 5 7>  sağlar.

	 I, III ve IV sağlar.

Doğru cevap D seçeneğidir.

49.	 Yarış başladığında 1. sörfçünün gidiş hızı

	
. .

/V m dk32
100

50 10

100

20 60
15= - - =` j

	 .x v t=  formülünden .t600 15=  gidiş

					     tgidiş = 40

	 1. sörfçünün dönüş hızı

	  
. .

/v m dk
100

50 80

100

20 50
50= + =` j

		  600 50= .tdönüş

			   tdönüş = 12

		  Toplam = 40 12 52+ =  dakika sürer.

	 Yarış başladığında 2. sörfçünün gidiş hızı

	
. .

/v m dk37
100

50 10

100

20 60
20= - - =` j

	 .600 20= tgidiş

			   tgidiş = 30

	 2. sörfçünün dönüş hızı

	  
. .

/v m dk
100

50 40

100

20 25
25= + =` j

	 .600 25= tdönüş

			   tdönüş = 24,

	 Toplam = 30 24 54+ =  dakika sürer.

	 O halde;

	 1. sörfçü 2 dakika erken yarışı bitirir.

Doğru cevap E seçeneğidir.

50.	 I.	 Makinenin çıktısı 16 ise, ,x x16 4
2
= =  ya da –4 

olur.
	 II.	 Makinenin çıktısı = x 4 16 4 20

2
+ = + =  ise,

		  x en az –4 olarak düşünülürse,
		  istenilen toplam; 4 20 16- + =  bulunur.

Doğru cevap B seçeneğidir.
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51.	 A B+  kümesi 12’nin katlarından oluşmalıdır.

	 A B80 180≤ ≤+  olacağından

	 , , ...,A B 84 96 180+ = $ .

	 Terim sayısı = 
12

180 84
1

12

96
1 9

-
+ = + =  bulunur.

Doğru cevap D seçeneğidir.

52.	 n: sütun sayısı

	 Sütunun ilk sayısı = .n n 1 2- +` j  formülünden yararla-

nılırsa,

	 16. sütunun ilk sayısı = .16 15 2 242+ =` j
	 O halde, ikinci sayı = 242 2 244+ =  bulunur.

Doğru cevap A seçeneğidir.

53.	 .f g x g x4 2

x x

= +f ` `jp j
: :

	 f x x4 2= +` j

	 .g f x f x2 3

x x

= -f ` `jp j
9 9

	 g x x2 3= -` j

	 O halde;

	 .g 2 2 2 3 1= - =` j
	 .f 4 4 4 2 18= + =` j
	 f g4 2 1 18 19+ = + =` `j j  bulunur.

Doğru cevap A seçeneğidir.

54.	 x termometresinin donma ve kaynama noktası arasın-
da 90 birim vardır. Celcius termometrenin donma va 
kaynama noktası arasında 100 birim vardır. Yanlış x 
termometresi 9 birim ilerledikçe, celcius termometresi 
10 birim ilerler.

Celcius x
0 20
10 29
20 38
30 47
40 ₺ 56

	 O halde, 40°C bulunur.

Doğru cevap C seçeneğidir.

55.	 123 için ₺ 120 tuşlanır ve 3 kez “P+” tuşuna basılır. 

	 (6 tuş)

	 69 için ₺ 70 tuşuna ve 1 kez “P–” tuşuna basılır. 

	 (3 tuş)

	 38 için ₺ 40 tuşuna ve 2 kez “P–” tuşuna basılır. 

	 (4 tuş)

	 236 için ₺ 240 tuşuna ve 4 kez “P–” tuşuna basılır. 

	 (7 tuş)

	 Toplamda; 6 + 3 + 4 + 7 = 20 tuşa basılır.

Doğru cevap D seçeneğidir.

56.	 120 tuşuna ve 4 kez “P–” tuşana basılırsa toplam 7 kez 
tuşa basılır.

Doğru cevap B seçeneğidir.
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57.	 CB

A D

2

3

x

y
4 m

	 x 2 3 13
2 2 2
= + =

	 y x 4 13 16
2 2 2
= + = +

	 y 29=  bulunur.

Doğru cevap A seçeneğidir.

58.	

6

y

x 8

2
8

2

	 8 10 1642 2 2
= + =

	 y x 6
2 2 2
= +

	 y 164 36 200
2
= + =

	 y 200 10 2= =  bulunur.

Doğru cevap A seçeneğidir.

59.	

20 br

20 br

10v2

10v2

10
v2

10
v2

x

x

	 x x 20
2 2 2
+ =

	 x2 20
2 2
=

	 x 10 2=

	 Alan = . br10 2 10 2 200
2

=  bulunur.

Doğru cevap B seçeneğidir.

60.	 AE k3 30= =

		  k 10=  bulunur.

	 .AB k m5 5 10 50= = =  bulunur.

	 O halde;

	 Fakat uzunluğu = . .AB EF DC2 2 2+ +

				    . . .2 50 2 100 2 60= + +

				    m100 200 120 420= + + =  bulunur.

Doğru cevap B seçeneğidir.
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GENEL KÜLTÜR
(ÇÖZÜMLER)

1.	 Darwes planı: I. Dünya Savaşı sonrası Almanya’nın 
zarar verdiği ülkelere ödeyeceği tazminatları düzenle-
yen plandır.

	 Akritas planı: 1963’de Kıbrıs Cumhuriyet hükümetinde 
çoğunluğu elinde tutan Kıbrıs Rumlarının, Kıbrıs Türk-
lerini yönetimde zayıflatarak Kıbrıs Cumhuriyeti’ni Yu-
nanistan ile birleştirmeyi amaçlayan plandır.

	 Molotof planı: SSCB tarafından ABD’nin Marshall 
Planı’na karşı oluşturulan demir perde ülkelerine yapı-
lan ekonomik yardımve kalkınma planıdır.

	 Marshall planı: II. Dünya savaşı sonrası 19481951 yıl-
ları arasında yürürlüğe konan ABD kaynaklı antikomü-
nist hedefleri olan ekonomik yardım paketidir.

	 Anna planı: Kıbrıs adasının İngiliz üsleri bölgesi hari-
cinde kalan bölgelerin bağımsız ve federal nitelikte bir 
devlet olacak şekilde birleştirilmesini öngörüyordu.

Doğru cevap B seçeneğidir.

2.	 Şangay Beşlisi Sovyet  Rusya yıkıldıktan sonra kurul-
muştur. Sovyet Rusya 1991’de yıkılmış Şangay Beş-
lisi 1996’da kurulmuştur. SSCB’nin dağılmasıyla et-
kisi yoktur. 1955’de kurulan Varşova Paktı SSCB’nin 
1991’de dağılması sonrası dağılmıştır. Comecon’un 
etkisini kaybetmesi SSCB’nin dağılmasını etkilemiştir.

Doğru cevap A seçeneğidir.

3.	 1921 ve 1924 anayasaları TBMM tarafından hazırlanır-
ken 1961 ve 1982 anayasaları darbe sonrası oluşturul-
muş anayasalardır. TBMM tarafından oluşturulmamıştır.

Doğru cevap A seçeneğidir.

4.	 Milliyetçilik akımları önce Balkanlardan kendini göster-
di. Yunanistan 1832’de, ardından Sırbistan, Romanya 
ve Bulgaristan Osmanlı Devleti’nden ayrıldı. Balkanlar-
da toprakları olan bir diğer çok uluslu imparatorluk olan 
Avusturya’da bu durumdan tedirgin olmuştur.

Doğru cevap E seçeneğidir.

5.	 Osmanlı Devleti’nde XIX. yüzyılda görülen askeri eği-
tim sisteminin yenilenmesi ve anayasal düzene geçil-
mesi modernleşme ve batılılaşmaya yönelik hareket-
lerdir.

Doğru cevap C seçeneğidir.

6.	 1877-78 Osmanlı-Rus savaşından sonra savaş taz-
minatıda ödeyecek olan Osmanlının, İngiltere’nin 
Ayestafanos şartlarını hafifletmesi karşılığında Kıbrıs 
yönetimini İngiltere’ye vermiştir. İngiltere Rusya’nın 
Balkanlar’da güçlenmesinden rahatsız olmuştur.

Doğru cevap B seçeneğidir.

7.	 ABCD seçenekli II. Abdülhamid dönemi gelişmeleridir. 
Ancak askerliğin vatani görev hâline getirilmesi Abdül-
mecid döneminde Tanzimat Fermanı ile gerçekleşmiştir.

Doğru cevap E seçeneğidir.

8.	 1856 Islahat Fermanı ile gayrimüslim halka okul açma 
izni verildi. Böylece Islahat Fermanı sonrası, azınlık 
okullarında artış meydana geldi.

Doğru cevap C seçeneğidir.

9.	 III. Ahmet Dönemi’nde Avusturya ile yapılan savaş 
sonrası taraflar arasında Pasarofça antlaşması yapıl-
mıştır. Bu antlaşma ile Osmanlı’nın Orta Avrupa’daki 
varlığı sona ermiştir. Bu antlaşma ile ilk kez batı üs-
tünlüğü kablu edilmiş ve diplomatik ilişkiler ön plana 
çıkmıştır.

Doğru cevap A seçeneğidir.

10.	 Verilen öncüllerin hepsi Kurtuluş Savaşı ile ilgili doğru 
bilgi içeriyordur.

Doğru cevap E seçeneğidir.

11.	 I. İnönü Muharebesinin kazanılması sonrası toplanan 
Londra Konferansında İtilaf Devleti ikilik çıkartmak 
amacıyla TBMM’yi ve İstanbul hükümetini aynı anda 
davet etmiştir. İtilaf Devletlerinin TBMM’yi Konferansa 
davet etmesi TBMM’nin hukuken İtilaf Devletlerinden 
tanıdığının kanıtıdır.

Doğru cevap E seçeneğidir.

12.	 Takrir-i Sükun dönemi 1925-1929 dönemlerini kapsar.
Doğru cevap C seçeneğidir.

13.	 Teokratik yapıdan demokratik yapıya geçilmesi laiklik 
ve cumhuriyet ilkesiyle doğrudan ilişkilidir. Milliyetçilik 
ilkesiyle bir ilişkisi söz konusu değildir.

Doğru cevap C seçeneğidir.

14.	 Kabotaj Kanunu laiklik ilkesiyle değil milliyetçilik ilkesi 
ile ilişkilidir. Bu kanun ile Türk denizleri de deniz işlet-
meciliği hakkı İtalya’dan alınıp Türkiye’ye verilmiştir.

Doğru cevap C seçeneğidir.

15.	 Temsilciler Kurulu Mondros Mütarekesi’nden sonra 
Anadolu topraklarının İtilaf Devletleri tarafından işgal 
edilmesi üzerine başlayan ulusal direniş sırasında, 
ulusal bir meclis kuruluncaya kadar Millî Mücadelenin 
yürütme organı olarak görev yapmış kuruldur. İlk ola-
rak Erzurum Kongresi delegeleri arasında doğu illerini 
temsil etmek ve kongrenin kararlarını uygulamak üze-
rine seçilen 9 kişilik kurula Sivas Kongresinden sonra 
tüm yurdu temsil etme görevi verilmiştir. Havza Genel-
gesi Erzurum Kongresi öncesinde yayınlanmıştır.

Doğru cevap D seçeneğidir.
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16.	 Son Osmanlı Mebuslar Meclisinde ABDE seçenekleri 
ile alakalı kararlar alınırken yabancı okullarla alakalı bir 
karar alınmamıştır.

Doğru cevap C seçeneğidir.

17.	 İtilaf Devletleri Misak-ı Milliden sonra İstanbul’u res-
men işgal edip bazı mebusları tutuklayıp bazı mebus-
ları sürgün ettiler.

Doğru cevap D seçeneğidir.

18.	 Mustafa Kemal’in Anadolu’da millî bir hareket başlatma 
çabası zararlı cemiyetleri, işgalci kuvvetleri ve İstanbul 
Hükümetini tedirgin etmiştir.

Doğru cevap E seçeneğidir.

19.	 Babüssade: Akağalar kapısı da denilen saadet kapı-
sı Topkapı Sarayının 3. kapısı olup birun ve enderunu 
birbirinden ayırır.

	 Birun: (Dış saray) Topkapı Sarayının birinci ve ikinci 
yer denilen meydanlarındaki müesseseleri ifade eder.

	 Enderun: (İç saray) Osmanlıda idari ve askeri kadro-
nun yetiştirilmesi için teşkil edilen Topkapı Sarayı içeri-
sindeki eğitim kurumudur. 

Doğru cevap E seçeneğidir.

20.	 Doğru cevap D seçeneğidir. Darülkurna, Kur’an tec-
vid öğretilen medrese bölümüdür. Ayrıca bu bölümde 
Arapça ve Tilavet dersleri de verilmektedir.

Doğru cevap D seçeneğidir.

21.	 Akşemsettin, Sabuncuoğlu Şerafettin ve Altunizade 
Fatih Sultan Mehmet devrinde tıp alanında çalışmış 
önemli bilim insanlarıdır.

Doğru cevap E seçeneğidir.

22.	 Ulufeciler kapıkulu ocakları içerisinde yer almaktadır. 
Ayrıca Yeniçeriler, Cebeciler, Topçular, Top arabacıla-
rı, Sağ Ulufeciler, Sağ Garifler, Sol Garifler, Sihapi ve 
Silahdar da kapıkulu askerlerindendir.

Doğru cevap D seçeneğidir.

23.	 I. Alaeddin Keykubad Türkmenler tarafından “Uluğ 
Sultan” ve İbn Bibi tarafından “Uluğ Keykubad” ünvanı 
ile anılmıştır.

Doğru cevap C seçeneğidir.

24.	 Gazneli Mahmut Hindistan’da İslamiyeti yaymak için 
Hindistan’a 17 sefer düzenlemiştir. Ayrıca Abbasi Ha-
lifesini Büveyhoğullarına karşı muhafaza ettiği için 
Halife tarafından “Sultan” ünvanı verilmiştir. Böylece 
İslam dünyasının koruyuculuğu politikasının temelinin 
gazneliler devleti le atıldığını söyleyebiliriz.

Doğru cevap B seçeneğidir.

25.	 Anadolu Selçuklu Sultanı II. Gıyaseddin Keyhüsrev ve 
Moğol hükümdarı Baycu Noyan arasında geçen Köse-
dağ Savaşını Anadolu Selçuklu Devleti kaybetmiş ve 
devletin yıkılış süreci başlamıştır. Tarım, sanat, tica-
ret gerilemiş, moğol hakimiyeti başlamış, siyasi birlik 
bozulmuş, ahilerin etkinliği artmıştır. Fakat ilk beylik-
ler dönemi değil ikinci beylikler dönemi başlamıştır. I. 
Beylikler Malazgirt Savaşı sonucu başladığı için doğru 
cevap C şıkkı olacaktır.

Doğru cevap C seçeneğidir.

26.	 Yağlakar: Uygur devletinin mensup olduğu aile.
	 Şanyü: Hükümdarın kullandığı ünvanlardan biridir.
	 Erkin: Hükümdarın kullandığı ünvanlardan biridir.
	 Aşina ise Kök Türklerin mensup olduğu ailenin ismidir.

Doğru cevap B seçeneğidir.

27.	 Kam: Eski Türk Devletlerinde Şaman ayinlerini düzen-
leyen kişiye verilen isimdir.

Doğru cevap D seçeneğidir.

28.	 Uşak ve Ankara illeri karasal bölgede yer aldığı için iki 
ilin arasındaki sıcaklık farkı karasallığa bağlı değildir. 
Diğer şıklar doğrudur.

Doğru cevap E seçeneğidir.

29.	 Kaçkar Dağları ve Cilo Dağları Türkiye’de yükseltinin 
en fazla olduğu ve buzul şekillerinin en çok görüldüğü 
dağlardır. Yıldız Dağları ve Canik Dağları çok yüksek 
dağlar değildir.

Doğru cevap A seçeneğidir.

30.	 Türkiye’de akarsuların uzun boylu olması zordur. Çün-
kü Türkiye bir yarımada ülkesidir. Bu yüzden akarsular 
çok yol katetmeden denize dökülür.

Doğru cevap D seçeneğidir.

31.	 Verilen haritada III numaralı alan Güneydoğu Anadolu 
Bölgesinde olduğu için ve bu bölge Türkiye’nin en sı-
cak ve kurak bölgesi olduğu için topraktaki tuz ve kireç 
oranı yüksektir.

Doğru cevap C seçeneğidir.

32.	 Türkiye - Ermenistan sınırının büyük bir kısmını oluş-
turan, Çıldır Gölü’nden doğan, Aras Nehri’nin önemli 
bir kolunu oluşturan Arapçay Aras Nehri ile birleşerek 
bu sınırı oluşturmaktadır.

Doğru cevap B seçeneğidir.

33.	 Elazığ ilimiz kuzey anadolu fay hattında değil doğu 
anadolu fay hattında yer alırken Erzincan ilimiz doğu 
anadolu fay hattı değil kuzey anadolu fay hattında yer 
almaktadır.

Doğru cevap E seçeneğidir.
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34.	 Batıdan doğuya doğru gidildikçe güneşin daha erken 
batması için daha erken doğması gerekir. Doğuya doğ-
ru gidildikçe boylam dereceleri arttığı için güneş daha 
erken batar. Bu durum boylamlara bağlı olduğu için 
göreceli konum değil mutlak konuma bağlıdır. Göreceli 
konuma ters düşer.

Doğru cevap C seçeneğidir.

35.	 Dağınık kırsal yerleşmeler özellikle arazinin engebeli 
ve su kaynaklarının fazla olduğu yerlerde yoğun olarak 
görülmektedir. Haritada II ve IV nolu alanlar Batı Kara-
deniz ile Doğu Karadeniz bölümlerinde yer almaktadır. 
Bu bölgeler arazinin engebeli ve su kaynaklarının fazla 
olduğu alanlardır.

Doğru cevap D seçeneğidir.

36.	 Nüfusun büyük bir bölümü doğudan batıya özellikle sa-
nayinin yoğun olduğu bölgelere doğru istihdam için göç 
etmektedir.

Doğru cevap C seçeneğidir.

37.	 Haritada numaralandırılarak verilen alanların çoğun-
luğu engebenin ve yükseltinin fazla olduğu alanlardır. 
Bu yüzden nüfus yoğunluğu azdır. Fakat IV numaralı 
alanda nüfus yoğunluğunun az olması kuraklığa veya 
su kaynaklarının azlığına bağlıdır.

Doğru cevap D seçeneğidir.

38.	 Türkiye’de günümüzde kurulmuş olan bir nükleer sant-
ral yoktur. Fakat Mersin Akkuyu’da inşaatına başlan-
mış olan bir santral vardır. Fakat faaliyete geçmemiştir.

Doğru cevap A seçeneğidir.

39.	 Verilen iller genellikle düz arazilere sahip tarımın yo-
ğun yapıldığı iller iken Bolu ilimiz engebeli ve yüksek 
bir araziye sahip olduğu için hayvancılık ve ormancılık 
faaliyetleri daha yaygındır.

Doğru cevap B seçeneğidir.

40.	 Haritada verilen X noktasında karadeniz iklimi hakimdir 
ve bu alan fındığın yetişmesi için uygundur. Y noktası 
Isparta çevresi olduğu için bu yörede elma üretimi yo-
ğundur. Z noktası ise Mersin anamur civarı yani muzun 
yoğun olarak yetiştirildiği yerdir.

Doğru cevap A seçeneğidir.

41.	 Türkiye’deki yer altı ve yer üstü zenginliklerine bakıldı-
ğında petrol üretimi çok azdır. Özellikle petrol ve doğal 
gaz rezervlerimiz Türkiye ihtiyacını %5-10 civarında 
karşılayabilmektedir.

Doğru cevap B seçeneğidir.

42.	 İç ticaretin gelişmesi için öncelikle üretimin ve tüketimin 
artması gerekir. Tüketimin artması için nüfusun artma-
sı, ticaretin artması için ulaşım yollarının artması gere-
kir. Ulaşım ve nüfus daha fazla etki yaratırken eğitim ve 
su kaynaklarının etkisi daha azdır.

Doğru cevap C seçeneğidir.

43.	 Akdeniz iklim bölgesinin olduğu alanlarda Gaziantep 
ilinin batısı, Hatay ilimiz de dahil olduğu için bu illerde 
zeytin üretilir. Artvin ilimiz mikroklima özelliği gösterdi-
ği için burada da zeytin üretimi yapılır. Fakat Kütahya 
karasal iklime sahip ve kışları çok soğuk geçtiği için bu 
ilimizde zeytin üretiminden söz edilemez.

Doğru cevap D seçeneğidir.

44.	 Verilen illere bakıldığında yüksek bir dağın bulunma-
sı ve iklim şartları da göz önüne alındığında Kilis hem 
güneydoğu Anadolu’da bulunduğu için hem de yüksek 
bir arazisi olmadığı için doğal şartlar açısından kayak 
turizmi gelişmesi beklenmez.

Doğru cevap B seçeneğidir.

45.	 Tanımı verilen projemiz Doğu Karadeniz Projesine ait-
tir. Giresun, Trabzon, Rize, Artvin, Gümüşhane, Ordu, 
Bayburt, Samsun ve Tokat illerini kapsar. 2020 yılında 
Çorum ve Amasya ilimizde bu projeye dahil edilmiştir.

Doğru cevap E seçeneğidir.

46.	 Mutlak  Butlan (Kesin Hükümsüz): Bir hukuki ilişkide 
asli kurucu unsurlar var olmasına rağmen emredici ku-
rallara aykırılık var ise yapılan işlem geçersizdir. Mut-
lak butlan yaptırımına tabi işlemler sonradan geçerli 
hale getirilemez.

	 Mutlak butlan sebepleri arasında;

	 •	 Ayırt etme gücünün olmaması

	 •	 Ahlaka aykırılık 

	 •	 Kişilik haklarına aykırılık

	 •	 Konusu imkansız işlemler

	 •	 Kamu düzenine aykırılık

	 •	 Muvazaalı işlemler yer alır.

	 Geçici irade sakatlığından dolayı yapılan işlemler ge-
çerlidir ancak daha sonra   geçersiz hale getirilebilir. 
Söz konusu işlemler Nisbi butlan(iptal edilebilir) yaptı-
rımına tabidir.

Doğru cevap E seçeneğidir.
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47.	 Somut olaya uygulanabilecek YAZILI bir kural olmadı-
ğında kanun boşluğu söz konusu olur. Yetkili makamın 
düzenleme yapması gereken bir konuda düzenleme 
yapmaması hali kanun boşluğu ya da gerçek kanun 
boşluğu durumudur.

	 •	 Kanun boşluğunda yazılı bir kural yoktur dolayısıy-
la hakim Örf ve adete başvurur.

	 •	 Kural içi boşluk ise kanun koyucunun bilerek ve is-
teyerek bıraktığı boşluktur. Bu boşluk türünde ha-
kim takdir yetkisini kullanır.​

	 •	 Bir hükmün başka bir hükümle çelişmesidir ya da 
uygulandığında istenmeyen bir sonucun meydana 
gelmesi halinde ise örtülü(zımni) boşluk söz konu-
su olur.

	 •	 Somut bir olayda uygulanacak yazılı ve yazısız bir 
hüküm bulunmaması durumunda ise hukuk boşlu-
ğu söz konusu olur. Hukuk boşluğunda hakim hu-
kuk yaratır. Hakim aldığı karar sadece mevcut olay 
için geçerlidir. Söz konusu durum Kuvvetler ayrılı-
ğına ilkesine ters değildir. 

Doğru cevap A seçeneğidir.

48.	 1982 Anayasasının 1., 2. ve 3. maddesi değiştirilemez 
ve değiştirilmesi teklif dahi edilemez. Söz konusu mad-
deler;

	 1-	 Devletin şekli; Türkiye Devleti bir Cumhuriyettir. 

	 2-	 Cumhuriyetin nitelikleri; Türkiye Cumhuriyeti, top-
lumun huzuru, milli dayanışma ve adalet anlayışı 
içinde, insan haklarına saygılı, Atatürk milliyetçiliği-
ne bağlı, başlangıçta belirtilen temel ilkelere daya-
nan, demokratik, laik ve sosyal bir hukuk Devletidir. 

	 3-	 Devletin bütünlüğü, Resmî dili, bayrağı, milli marşı 
ve başkenti; 

	 •	 Türkiye Devleti, ülkesi ve milletiyle bölünmez bir 
bütündür.

	 •	 Dili Türkçedir. 

	 •	 Bayrağı, şekli kanununda belirtilen, beyaz ay yıl-
dızlı al bayraktır. 

	 •	 Milli marşı “İstiklal Marşı’dır. 

	 •	 Başkenti Ankara’dır şeklindedir.

	 •	 1961 Anayasasında İnsan haklarına dayalı olma 
ilkesi yer almışken 1982 Anayasasında İnsan hak-
larına saygılı devlet ilkesi yer almaktadır. 

Doğru cevap B seçeneğidir.

49.	 Milletlerarası andlaşmalar Cumhurbaşkanı tarafından 
onaylanır ve yayımlanır

	 •	 Milletlerarası antlaşmalar Meclisçe uygun bulunur.
	 •	 Ekonomik, ticari veya teknik ilişkileri düzenleyen ve 

süresi bir yılı aşmayan antlaşmalar, Devlet Maliye-
si bakımından bir yüklenme getirmemek, kişi hal-
lerine ve Türklerin yabancı memleketlerdeki mül-
kiyet haklarına dokunmamak şartıyla, yayımlanma 
ile yürürlüğe konabilir. Bu takdirde bu antlaşmalar, 
yayımlandıkları günden başlayarak iki ay içinde 
Türkiye Büyük Millet Meclisinin bilgisine sunulur. 

	 •	 Usulüne göre yürürlüğe konulmuş temel hak ve 
özgürlüklere ilişkin milletlerarası antlaşmalarla ka-
nunların aynı konuda farklı hükümler içermesi ne-
deniyle çıkabilecek uyuşmazlıklarda milletlerarası 
antlaşma hükümleri esas alınır

	 •	 Usulüne göre yürürlüğe konulmuş Milletlerarası 
antlaşmalar kanun hükmündedir. Bunlar hakkında 
Anayasaya aykırılık iddiası ile Anayasa Mahkeme-
sine başvurulamaz. 

Doğru cevap C seçeneğidir.

50.	 •	 Cumhurbaşkanı, seçildikten sonra bir veya daha 
fazla Cumhurbaşkanı yardımcısı atayabilir. 

	 •	 Cumhurbaşkanlığı makamının herhangi bir ne-
denle boşalması halinde, kırkbeş gün içinde Cum-
hurbaşkanı seçimi yapılır. Yenisi seçilene kadar 
Cumhurbaşkanı yardımcısı Cumhurbaşkanlığına 
vekâlet eder ve Cumhurbaşkanına ait yetkileri kul-
lanır. 

	 •	 Cumhurbaşkanı yardımcıları ve bakanlar yazılı şe-
kilde Türkiye Büyük Millet Meclisi önünde andiçer-
ler. 

	 •	 Cumhurbaşkanı yardımcıları ve bakanlar, Cum-
hurbaşkanına karşı sorumludur. Cumhurbaşkanı 
yardımcıları ve bakanlar hakkında görevleriyle ilgili 
suç işledikleri iddiasıyla, Türkiye Büyük Millet Mec-
lisi üye tamsayısının salt çoğunluğunun vereceği 
önergeyle soruşturma açılması istenebilir.

	 •	 Yüce Divanda seçilmeye engel bir suçtan mahkûm 
edilen Cumhurbaşkanı yardımcısı veya bakanın 
görevi sona erer. 

	 •	 Cumhurbaşkanı yardımcıları ve bakanlar, görevle-
riyle ilgili olmayan suçlarda yasama dokunulmazlı-
ğına ilişkin hükümlerden yararlanır. 

	 •	 Bakanlıkların kurulması, kaldırılması, görevleri ve 
yetkileri, teşkilat yapısı ile merkez ve taşra teşki-
latlarının kurulması Cumhurbaşkanlığı kararname-
siyle düzenlenir.

	 •	 Türkiye Büyük Millet Meclisi üyeleri, Cumhurbaş-
kanı yardımcısı veya bakan olarak atanırlarsa üye-
likleri sona erer. Cumhurbaşkanı yardımcıları ve 
bakanlar istifa etmek zorunda değildirler. 

Doğru cevap C seçeneğidir.
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51.	 Anayasa mahkemesinin görevleri;

	 •	 Somut norm denetimi yapmak

	 •	 Bireysel başvuruları incelemek

	 •	 Uyuşmazlık mahkemesi başkanını seçmek

	 •	 Siyasi partileri mali anlamda denetlemek

	 •	 Siyasi partileri kapatmak veya mali destekten yok-
sun bırakmak.

	 •	 Dokunulmazlıkların kaldırılmasına yönelik itirazları 
incelemek.

	 •	 Milletvekilliğinin düşürülmesine yönelik itirazları in-
celemek.

	 •	 Yüce Divan sıfatıyla yargılama yapmak

	 •	 Somut norm denetimi yapmak; 

	 •	 Anayasa Mahkemesi, kanunların, Cumhurbaşkan-
lığı kararnamelerinin ve Türkiye Büyük Millet Mec-
lisi İçtüzüğünün Anayasaya şekil ve esas bakım-
larından uygunluğunu denetler. Ancak Anayasa 
değişikliklerini ise sadece şekil bakımından inceler 
ve denetler. 

Doğru cevap A seçeneğidir.

52.	 Sayıştay, merkezî yönetim bütçesi kapsamındaki kamu 
idareleri ile sosyal güvenlik kurumlarının bütün gelir ve 
giderleri ile mallarını Türkiye Büyük Millet Meclisi adına 
denetlemek ve sorumluların hesap ve işlemlerini kesin 
hükme bağlamak ve kanunlarla verilen inceleme, de-
netleme ve hükme bağlama işlerini yapmakla görevli 
olan bir kurumdur.

	 •	 Sayıştay’ın kesin hükümleri hakkında ilgililer yazı-
lı bildirim tarihinden itibaren onbeş gün içinde bir 
kereye mahsus olmak üzere karar düzeltilmesi is-
teminde bulunabilirler. Bu kararlar dolayısıyla idari 
yargı yoluna başvurulamaz. 

	 •	 Vergi, benzeri mali yükümlülükler ve ödevler hak-
kında Danıştay ile Sayıştay kararları arasındaki 
uyuşmazlıklarda Danıştay kararları esas alınır. 

	 •	 Mahallî idarelerin hesap ve işlemlerinin denetimi ve 
kesin hükme bağlanması Sayıştay tarafından ya-
pılır. 

	 •	 Sayıştay’ın başkan ve üyeleri TBMM tarafından 
seçilir. 

Doğru cevap E seçeneğidir.

53.	 Yer Yerinden Yönetimler(Mahalli/Yerel İdareler) il özel 
idareleri, belediyeler, büyükşehir belediyeleri ve köy 
idarelerinden oluşmaktadır. Mahalle idaresi bir yerel 
yönetim birimi değildir.

Doğru cevap D seçeneğidir.

54.	 Düzenleyici ve Denetleyici Kuruluşlar (Bağımsız İdari 
Otoriteler-Regülasyon kuruluşları) şunlardır; 

	 •	 Radyo ve Televizyon Üst Kurulu​
	 •	 Bilgi Teknolojileri ve İletişim Kurumu​
	 •	 Sermaye Piyasası Kurulu​
	 •	 Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu​
	 •	 Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu​
	 •	 Kamu İhale Kurumu​
	 •	 Rekabet Kurumu​
	 •	 Kamu Gözetimi, Muhasebe ve Denetim Standart-

ları Kurumu​
	 •	 Kişisel Verileri Koruma Kurumu​
	 •	 Nükleer Düzenleme Kurumu​
	 •	 Sigortacılık ve Özel Emeklilik Düzenleme ve De-

netleme Kurumu
	 •	 Devlet Denetleme Kurulu Düzenleyici ve Denetle-

yici kuruluşlar arasında yer almamaktadır. 
Doğru cevap D seçeneğidir.

55.	 Türkiye Avrupa Birliği üyesi değildir.
Doğru cevap E seçeneğidir.

56.	 Suyun kaldırma kuvvetini keşfeden ve pi sayısını he-
saplayan bilim insanı Archimedes’tir.

Doğru cevap B seçeneğidir.

57.	 Dünyaya 300 ışık yılı uzakta olan ve günümüze kadar 
Dünyaya en çok benzeyen gezegen Kepler-1649c’dir.

Doğru cevap A seçeneğidir.

58.	 Doğru cevap C seçeneğidir
                                             Doğru cevap C seçeneğidir.

59.	 Türk Dünyası Kültür Başkenti olarak Bursa seçilmiştir.
Doğru cevap A seçeneğidir.

60.	 Demokrat Parti iktidarının yargılandığı Yassı Adanın 
ismi 2013 yılından itibaren Demokrasi ve Özgürlükler 
Adası olarak değiştirilmiştir.

Doğru cevap E seçeneğidir.



www.kuzeyakademiyayinlari.com

Kazanmak  
Artık   Kolay...

0312 435 35 07
0549 769 69 03

Detaylı Bilgi İçin

Karanfil 2 Sokak No: 42 Kızılay/ANKARA Tel: 0312 435 35 07 • 0543 435 35 07


